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ATAS

ATA DA 17ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Participação Popular NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, em 
18/12/2007

Às 14h45min, compareceu na Sala das Comissões o Deputado André Quintão, membro da supracitada Comissão. Está presente, também, o  
Deputado Almir  Paraca. Havendo número regimental,  o Presidente,  Deputado André Quintão,  declara aberta a reunião e,  em virtude da  
aprovação de requerimento do Deputado Almir Paraca, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita  
pelos membros da Comissão presentes. Registra-se a presença dos Deputados Carlin Moura e Elisa Costa. A Presidência informa que a reunião  
se destina a debater, em audiência pública, a realidade socioambiental e a inclusão social dos povos e comunidades tradicionais. A Presidência  
interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir o Sr. Aderval Costa Filho, Diretor do Departamento de Articulação Governamental da Secretaria de  
Articulação  Institucional  do  Núcleo  de  Povos  e  Comunidades  Tradicionais  do  Ministério  de  Desenvolvimento  Social  e  Combate  à  Fome, 
representando o Ministro de Estado de Desenvolvimento Social e Combate à Fome, Patrus Ananias de Souza; e a Sra. Maria Albanita Roberta 
de Lima, Subsecretária de Estado de Desenvolvimento Social, representando o Secretário de Estado de Desenvolvimento Social Custódio de 
Mattos, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra ao Deputado Almir Paraca, autor do requerimento que 
deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Registra-
se a presença das Sras.  Maria das Graças Sabóia,  da Coordenadoria de Assuntos  da Comunidade Negra da Prefeitura Municipal  de Belo  
Horizonte, Maria Luzia Sidônio, Diretora de Direitos Humanos da Federação Quilombolas do Estado de Minas Gerais; Helen Santa Rosa, Centro 
de Agricultura Alternativa do Norte de Minas; Marielli Patrícia Brasil de Figueiredo, do Centro de Documentação Eloy Ferreira da Silva - Cedefes;  
dos Srs. Carlos Antônio Nascimento, Diretor do Conselho das Religiões de Matriz Africana - Cenarab-; Alexandre Sampaio e Carlos Eduardo 
Marques,  Núcleo  de  Estudos  Quilombolas  e  Populações  Tradicionais  -  NUQ  -  e  do  Grupo  de  Trabalho  sobre  Regularização  Territorial  
Quilombolas; Júlio Jáder Costa, Coordenação do Núcleo de Estudos sobre o Trabalho Humano da Ufmg; Elmir Mota, do Movimento Negro 
Unificado; da Sra. Sandra Maria da Silva, Diretora da Comissão de Mulheres Quilombolas e Coordenadora Nacional das Mulheres Quilombolas  
Rurais - Conaq -; do Sr. José Milton, Coordenador do Núcleo Quilombolas do Vale do Jequitinhonha; das Sras. Cleide Ilda, Presidente da 
Associação de Referência da Comunidade Negra; Faustina, Vice-Presidente da Associação Quilombola de Gorutuba; e do Sr. Geraldo Macêdo, 
buritizeiro. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. O Presidente Deputado André Quintão 
retira-se da reunião. Assume a Presidência o Deputado Carlin Moura. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª 
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições da Comissão. A Presidência recebe requerimentos dos 
Deputados Carlin Moura, Elisa Costa e Almir Paraca (2), em que solicitam seja enviada ao Presidente da República manifestação de repúdio à 
Reformulação da Instrução Normativa nº 20/2005 - Incra -, e que seja formulado apelo ao Governador do Estado de Minas Gerais e ao  
Secretário de Estado de Defesa Social com vistas à criação da Comissão Estadual de Desenvolvimento Sustentável dos Povos e Comunidades  
Tradicionais,  subsidiária  da Comissão Nacional.  Cumprida a finalidade da reunião,  a Presidência agradece a presença dos parlamentares, 
convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.



Sala das Comissões, 7 de fevereiro de 2008.

André Quintão, Presidente - Gustavo Valadares - Eros Biondini.

ATA DA 32ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Saúde NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, em 19/12/2007

Às 9h30min, comparecem na Sala das Comissões  os Deputados Carlos  Mosconi,  Hely Tarqüínio  e Sebastião Costa (substituindo este ao 
Deputado Doutor Rinaldo , por indicação da Liderança do BSD), membros da supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Neider  
Moreira.  Havendo número regimental,  o  Presidente,  Deputado Carlos  Mosconi,  declara  aberta  a reunião  e,  em virtude da aprovação  de 
requerimento do Deputado Sebastião Costa, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos 
membros da Comissão presentes. A Presidência comunica o recebimento de ofício da Sra. Meryvone Mansur Bíscaro, publicado no "Diário do  
Legislativo" do dia 29/11/2007 . Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de pareceres sobre 
proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Deputado Neider Moreira passa a substituir o Deputado Doutor Rinaldo, por indicação da  
Liderança do BSD. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 2º turno, do Projeto de Lei nº 73/2007 na forma do  
vencido no 1º turno (relator: Hely Tarqüínio, em virtude de redistribuição). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a  
discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, em turno único, o Projeto  
de Lei nº 1.635/2007 (relator: Deputado Doutor Rinaldo), que recebeu parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, cada um por sua  
vez, são aprovados os Requerimentos nºs 1.565, 1.619, 1.626, 1.629, 1.645, 1.650 e 1.661/2007. Submetidos a discussão e votação, cada um 
por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 1.301, 1.502, 1.552, 1.564, 1.595, 1.606, 1.639, 1.663 e 
1.659/2007. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições da Comissão. Submetidos a  
votação, cada um por sua vez,  são aprovados requerimentos dos Deputados Fahim Sawan, em que solicita  seja realizada reunião desta  
Comissão para debater matéria relacionada ao tratamento e à prevenção da hipertensão e do diabetes nos programas de atenção básica ou  
primária; Carlos Mosconi, em que solicita audiência pública para discutir a chamada "judicialização da saúde" (obtenção de medicamentos não  
fornecidos pelo SUS por determinação judicial), com os convidados que menciona. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a 
presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os 
trabalhos.

Sala das Comissões, 8 de fevereiro de 2008.

Carlos Mosconi, Presidente - Carlos Pimenta - Doutor Rinaldo.

ATA DA 35ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Segurança Pública NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, em 
19/12/2007

Às 9h30min,  comparecem na Sala das  Comissões  os  Deputados  Sargento  Rodrigues,  Paulo  Cesar  e  Delvito  Alves  (substituindo este  ao 
Deputado  Leonardo  Moreira,  por  indicação  da  Liderança  do  DEM),  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo  número  regimental,  o  
Presidente, Deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada 
e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar matéria constante na pauta e  
tratar de assuntos de interesse da Comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de 
pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, no 2º turno, o parecer pela aprovação do 
Projeto de Lei nº 700/2007, na forma do vencido no 1º turno (relator:Deputado Paulo Cesar). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), 
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, em  
turno único, o Projeto de Lei nº 1.858/2007, que recebeu parecer pela sua aprovação (relator: Deputado Paulo Cesar). Submetidos a votação,  
cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 1.587; 1.589, 1.618, 1.620, 1.621, 1.623 a 1.625, 1.627, 1.628, 1.639, 1.640, 
1.644, 1.649, 1.666, 1.671, 1.687 e 1.688/2007. A Presidência designa o Deputado Paulo Cesar para emitir parecer sobre o Requerimento nº  
1.680/2007. Submetido a discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 1.692/2007. Passa-se à 3ª Fase da  
2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, 
são aprovados requerimentos do Deputado Sargento Rodrigues (2), em que solicita seja encaminhada manifestação de aplauso aos policiais 
civis que participaram da Operação Fox Sierra deflagrada por policiais de Minas Gerais e do Rio de Janeiro; solicita, ainda, que seja dada ciência  
deste requerimento ao Sr. Marco Antônio Monteiro de Castro, Chefe da Polícia Civil de Minas Gerais; em que solicita seja formulado apelo ao  
Corregedor de Justiça e ao Presidente do Conselho Nacional de Justiça, com vistas a que sejam tomadas providências no sentido de revisar a 
aplicação da sentença de medida socioeducativa de prestação de serviços à comunidade a dois menores no Município de Boa Esperança.  
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de fevereiro de 2008.

Sargento Rodrigues, Presidente - Antônio Júlio - Carlos Pimenta.

ATA DA 36ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Direitos Humanos NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, em 
20/12/2007

Às 9 horas, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Luiz Tadeu Leite, João Leite e Zé Maia, membros da supracitada Comissão.  
Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Luiz Tadeu Leite, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento  
do Deputado João Leite, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão  
presentes.  A  Presidência  informa  que  a  reunião  se  destina  a  discutir  e  votar  proposições  da  Comissão  e  comunica  o  recebimento  de  
correspondência  publicada  no "Diário  do Legislativo",  na data mencionada entre  parênteses:  ofícios  dos  Srs.  Jefferson Paranhos Santos,  
Superintendente de Fiscalização do Abastecimento da ANP; Paulo de Moura Ramos, Secretário Municipal de Governo da Prefeitura Municipal de 
Belo Horizonte (15/12/2007); da Sra. Moema de Fátima Sales Rocha, Ouvidora Agrária Regional(17/12/2007). A Presidência suspende os 
trabalhos por 40 minutos. Reabertos os trabalhos, o Deputado João Leite assume a Presidência e registra a presença dos Deputados Padre  
João,  Luiz  Humberto  Carneiro,  Vanderlei  Miranda,  Weliton  Prado  e  Eros  Biondini.  Passa-se  à  2ª  Fase  da  2ª  Parte  (Ordem  do  Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetido a discussão e votação, é aprovado  
o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº1.691/2007. Comparece no recinto o Deputado Durval Ângelo, o qual assume a Presidência dos  
trabalhos. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a  
votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Durval Ângelo(12), em que solicita seja formulado apelo ao 
Comandante-Geral da PMMG com vistas a que esta Casa seja informada sobre qualquer operação a ser realizada acerca do processo nº 
2319300348 98, de reintegração de posse de área do Bairro Jardim Florença, em Ribeirão das Neves; seja formulado apelo ao Juiz da 1ª Vara 
Cível de Ribeirão das Neves e ao Presidente do Tribunal de Justiça com vistas à tomada de providências para a manutenção das moradias das 
famílias  do Bairro  Jardim Florença;  seja  realizada  reunião  conjunta  desta  Comissão  com a  de  Segurança  Pública,  com convidados  que 
menciona, para discutir questões relativas às empresas clandestinas de segurança no Estado; seja formulado apelo ao Chefe da Polícia Civil  
com vistas a que tome providências para garantir aos detentos da cadeia pública de Raul Soares os direitos previstos na Lei de Execução Penal; 
seja formulado apelo à Promotoria do Patrimônio Público com vistas à tomada de providências em face de denúncia apresentada pela Sra.  
Lourdes dos Santos Ribeiro, sobre o atendimento prestado pelo médico Wilvan de Castro Damião, que atende no Posto Médico da Unidade XV, 
Bairro Eldorado, em Contagem; seja formulado apelo à Secretaria  Municipal  de Saúde de Contagem com vistas à apuração de denúncia  
apresentada pela Sra. Lourdes dos Santos Ribeiro; seja formulado apelo ao Conselho Regional de Medicina de Minas Gerais com vistas à  



tomada de providências em face de denúncia apresentada pela Sra. Lourdes dos Santos Ribeiro; seja formulado apelo ao Procurador-Geral de  
Justiça do Estado da Bahia com vistas à apuração das denúncias apresentadas pelo Sr. Marco Antônio Vieira, e seja designado promotor  
especial para o acompanhamento do caso; seja formulado apelo à Corregedoria de Polícia Civil do Estado da Bahia com vistas a que apure  
denúncia apresentada pelo Sr. Marco Antônio Vieira, e sejam periciadas fitas gravadas pelo denunciante; seja formulado apelo à Ouvidoria do 
Ministério da Saúde com vistas à apuração de denúncia formulada pelo Sr. Marco Antônio Vieira, sobre atendimento médico prestado pelo 
Samu, após acidente automobilístico ocorrido no Município de Salvador; seja formulado apelo à Superintendência de Polícia Federal de Minas 
Gerais com vistas à apuração de possíveis crimes federais, detectados a partir de denúncias feitas pelo Sr. Marco Antônio Vieira; seja formulado 
apelo à Corregedoria do Tribunal de Justiça do Estado com vistas a que se apurem as circunstâncias que justificaram a intimação do Sr. Marco  
Antônio Vieira para comparecimento ao Juizado Especial Criminal de Belo Horizonte, para audiência de instrução e julgamento designada para o 
dia 6/12/2007; Padre João(2), em que solicita  seja realizada em Mariana reunião desta Comissão, para, em audiência pública,  discutir  a 
atuação das polícias militar e civil nos Municípios de Mariana e Ouro Preto, com a participação de convidados que menciona; seja realizada 
reunião para, em audiência pública, discutir e dar encaminhamento a denúncias de problemas na qualidade e na higienização da alimentação 
de funcionários e pacientes atendidos pela Fhemig; João Leite(2), em que solicita seja realizada visita à Corregedoria de Polícia Civil, para 
discutir casos de violência policial, abuso de autoridade e tortura praticada por policiais civis; seja formulado apelo ao Secretário de Defesa 
Social com vistas à tomada de providências com relação a denúncia apresentada à Corregedoria da Polícia Civil, pelo Sr. Cleber Salomão, de  
que teria sido vítima de abuso de autoridade e agressão por parte de integrantes daquela instituição. Cumprida a finalidade da reunião, a 
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de fevereiro de 2008.

Durval Ângelo, Presidente - João Leite - Gláucia Brandão.

ORDENS DO DIA

Ordem do Dia 2ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, 12/2/2008

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 18.024/2007, que dispõe sobre organismos geneticamente modificados no  
Estado. Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 18.073, que estabelece normas para instalação e manutenção de sistema de  
ar condicionado em ambiente de uso coletivo. Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 89/2007, do Deputado Alencar da Silveira Jr, que proíbe a venda e o consumo de bebidas 
alcoólicas nas dependências de estádios de futebol das administrações públicas direta e indireta do Estado nos dias de jogos. A Comissão de 
Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Segurança Pública opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo  
nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto e pela rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão 
de Segurança Pública.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do dia da 1ª reunião ordinária da comissão de Constituição e Justiça Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 9h30min do dia 12/2/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)



Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 521 e 991/2007, do Deputado Dinis Pinheiro; 1.378/2007, do Deputado Gustavo Valadares; 1.686/2007, do 
Deputado Domingos Sávio; 1.706/2007, do Deputado Roberto Carvalho e do Deputado Wander Borges; 1.736/2007, do Deputado Rômulo 
Veneroso; 1.776/2007, do Deputado Alencar da Silveira Jr.; 1.945/2007, do Deputado Lafayette de Andrada.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.406/2007, da Deputada Rosângela Reis; 1.657/2007, do Deputado Leonardo Moreira; 1.711/2007, do 
Deputado Durval Ângelo; 1.728/2007, do Deputado Rômulo Veneroso; 1.735/2007, do Deputado Inácio Franco; 1.818/2007, do Deputado 
Alberto Pinto Coelho; 1.901/2007, do Deputado Wander Borges; 1.924/2007, do Deputado Domingos Sávio; 1.926/2007, do Deputado Antônio  
Carlos Arantes; 1.929/2007, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 1.932/2007, do Deputado Elmiro Nascimento; 1.936/2007, da Deputada Gláucia 
Brandão; 1.937 e 1.938/2007, do Deputado Juninho Araújo; 1.941/2007, do Deputado Paulo Cesar; 1.946/2007, da Deputada Rosângela Reis;  
1.947/2007, do Deputado Wander Borges.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 1ª reunião ordinária da comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
16ª LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 12/2/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos nºs 1.677/2007, do Deputado Doutor Viana; 1.701/2007, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 1.709/2007, do Deputado Luiz  
Humberto Carneiro; 1.710/2007, do Deputado Luiz Humberto Carneiro; 1.717/2007, do Deputado Agostinho Patrús Filho; 1.719/2007, do 
Deputado Doutor Viana.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 1ª reunião ordinária da comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª 
LEGISLATURA, a realizar-se às 15 horas do dia 12/2/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 2º turno: Projetos de Resolução nºs 1.413 e 1.724/2007, da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 1ª reunião ordinária da comissão de Cultura Na 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, a realizar-se às 
15 horas do dia 12/2/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projeto de Lei nº 1.558/2007, do Deputado Célio Moreira.

Requerimento nº 1.713/2007, do Deputado Eros Biondini.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa 



O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembléia para as 20 horas do dia 12/2/2008, destinada a leitura e aprovação da ata da reunião anterior e, 
1ª Fase, a apreciação de pareceres e requerimentos; 2ª Fase, a apreciação dos Vetos às Proposições de Lei nºs 18.024, que dispõe sobre os  
organismos geneticamente modificados - OGMs - no Estado, e 18.073, que estabelece normas para instalação e manutenção de sistema de ar 
condicionado em ambiente de uso coletivo; e do Projeto de Lei nº 89/2007, do Deputado Alencar da Silveira Jr, que proíbe a venda e o 
consumo de bebidas alcoólicas nas dependências de estádios de futebol das administrações públicas direta e indireta do Estado nos dias de  
jogos; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 11 de fevereiro de 2008.

Alberto Pinto Coelho, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Proposta de Emenda à Constiuição nº 38/2007

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Adalclever Lopes, Almir Paraca, Inácio Franco e Lafayette de Andrada, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 12/2/2008, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de eleger o Presidente e o Vice-
Presidente e de designar o relator da matéria.

Sala das Comissões, 11 de fevereiro de 2008.

Dalmo Ribeiro Silva, Presidente "Ad hoc".

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 1.551/2007

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática

Relatório

De autoria do Deputado Arlen Santiago, o projeto de lei em tela visa a declarar de utilidade pública o Aeroclube de Montes Claros, com sede 
nesse Município.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade com a Emenda nº 1, que apresentou, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art.  
103, I, "a", do Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 1.551/2007 pretende declarar de utilidade pública o Aeroclube de Montes Claros, que possui como finalidades precípuas o 
ensino e a difusão da prática da aviação civil.

Além de cursos de capacitação, oferece serviços locais e regionais, podendo também cumprir missões de emergência ou de notório interesse da 
coletividade.

Esclareça-se que a Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Constituição e Justiça, tem por finalidade retificar o nome da entidade, de  
acordo com o constante no art. 1º de seu estatuto.

Isto posto, acreditamos ser a instituição merecedora do título de utilidade pública.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.551/2007, em turno único, com a Emenda nº 1, apresentada pela  
Comissão de Constituição e Justiça.

Sala das Comissões, 11 de fevereiro de 2008.

Vanderlei Jangrossi, relator.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 1.725/2007

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social

Relatório

De autoria do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, o projeto de lei em tela visa declarar de utilidade pública a Associação Recanto São Francisco, com 
sede no Município de Extrema.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art. 103, I, "a", do Regimento Interno.



Fundamentação

O Projeto de Lei nº 1.725/2007 pretende declarar de utilidade pública a Associação Recanto São Francisco, sediada em Extrema, cuja finalidade 
é assegurar o bem-estar e o exercício pleno da cidadania às crianças e aos adolescentes carentes do Município.

Para alcançar suas metas, oferece-lhes atividades artísticas, culturais, educacionais e de lazer. Dessa forma, visa sempre zelar pela melhoria 
das condições de vida dos seus assistidos, assegurando-lhes integridade e dignidade.

Acreditamos, portanto, ser a instituição merecedora do título de utilidade pública.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto e Lei nº 1.725/2007 em turno único.

Sala das Comissões, 11 de fevereiro de 2008.

Antônio Carlos Arantes, relator.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 1.891/2007

Comissão de Segurança Pública

Relatório

De autoria do Deputado Neider Moreira, o projeto de lei em epígrafe visa declarar de utilidade pública o Conselho Comunitário de Segurança 
Pública – Consep –, com sede no Município de Alvinópolis.

A proposição foi enviada à Comissão de Constituição e Justiça,  que concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade com a  
Emenda nº 1, que apresentou. Vem agora a matéria a esta Comissão para deliberação conclusiva, nos termos do art. 103, I, "a", do Regimento  
Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 1.891/2007 pretende declarar de utilidade pública o Conselho Comunitário de Segurança Pública, com sede no Município de 
Alvinópolis, entidade civil sem fins lucrativos, que tem como fim precípuo colaborar com as questões de defesa social, especialmente as ligadas 
à prevenção criminal.

Para atingir seu objetivo, o Consep estabelece laços de cooperação das lideranças comunitárias com as autoridades policiais e do sistema de  
defesa social, buscando planejar ações integradas de segurança, visando à melhoria da qualidade de vida da comunidade. Além disso, realiza 
avaliações dos serviços prestados pelas agências policiais, apresentando as reclamações, reivindicações e sugestões da população, desenvolve  
o espírito cívico e comunitário dos moradores da região em que atua e lidera a busca por solução para problemas ambientais e sociais com  
implicações policiais.

A Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Constituição e Justiça, tem o objetivo de adequar o nome da entidade à forma consubstanciada 
no art. 1º do seu estatuto.

Isto posto, acreditamos ser a entidade merecedora do título de utilidade pública.

Conclusão

Pelo aduzido, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.891/2007, em turno único, com a Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de 
Constituição e Justiça.

Sala das Comissões, 11 de fevereiro de 2008.

Délio Malheiros, relator.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 11/2/08, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs  
5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Adalclever Lopes

exonerando Cassiano Nunes Barbosa do cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas;

nomeando Armando Gonçalves Costa para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;

nomeando Cassiano Nunes Barbosa para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas.



Gabinete do Deputado Alencar da Silveira Jr

exonerando Alexandra Guerra Gonçalves do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;

exonerando Dario Vieira dos Santos do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;

exonerando Marlene Elias dos Santos do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;

exonerando Ranniery Alves Rodrigues do cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas;

exonerando Rodrigo Wagner Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas;

exonerando Sueli Teixeira Gomes Miranda do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;

exonerando Tania de Fatima Oliveira do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas;

exonerando Viviene Ferreira de Castro do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Alexandra Guerra Gonçalves para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 8 horas;

nomeando Dario Vieira dos Santos para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas;

nomeando Marlene Elias dos Santos para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Ranniery Alves Rodrigues para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;

nomeando Rodrigo Wagner Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Ronan Wesley Sales para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Tania de Fatima Oliveira para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete II, padrão VL-56, 8 horas.

Gabinete do Deputado Domingos Sávio

exonerando, a partir de 11/2/08, Miriam Gontijo Guimarães Nogueira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Gabinete do Deputado Padre João

exonerando Erika Dourado Amorelli Reggiani do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 8 horas;

nomeando Cristiano Ramos de Souza para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 8 horas.

Nos termos do inciso VI, art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Leis nºs 9.384, de 18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748, de 
22/12/88, e Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do Quadro de  
Pessoal desta Secretaria:

nomeando Davi Madalon Fraga para o cargo de Assistente Administrativo, VL-36, código AL-EX-01, com exercício no Gabinete do Deputado  
Adalclever Lopes, Vice-Líder do PMDB.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 79/2007

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 66/2007

Objeto: contratação de empresa especializada para fornecimento de solução completa para digitalização dos processos de "ingest", edição,  
armazenamento e automação da exibição dos conteúdos de áudio e vídeo da TV Assembléia.

Tendo em vista a desclassificação das pregoantes participantes do pregão supracitado, o pregoeiro declara o certame fracassado.

Belo Horizonte, 11 de fevereiro de 2008.

Eduardo de Mattos Fiuza, pregoeiro.

TERMO DE CONTRATO DE DOAÇÃO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Associação dos Desportistas de Contagem. Objeto: doação de bens 
inservíveis. Licitação: dispensada.

TERMO DE ADITAMENTO



Contratante:  Assembléia Legislativa  do Estado de Minas  Gerais.  Contratada: Construtora Mattos  Baracho Ltda. Objeto deste aditamento: 
ampliação do objeto em 49,6%. Vigência: a partir de 31/1/2008. Dotação orçamentária: 33903900.

ERRATAS

MENSAGEM Nº 148/2008

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 9/2/2008, na pág. 28, col. 2, na INDICAÇÃO Nº 16/2008, onde se lê:

"do Sr. Oderli Aguiar e da Sra. Sílvia Nietsche para comporem", leia-se:

"do Sr. Oderli Aguiar para compor".

Na mesma mensagem, acrescente-se a seguinte indicação:

"INDICAÇÃO Nº 17/2008

Indicação da Sra. Sílvia Nietsche para compor o Conselho Estadual de Educação.".

MENSAGEM Nº 149/2008

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 9/2/2008, na pág. 28, col. 2, onde se lê:

"INDICAÇÃO Nº 17/2008", leia-se:

"INDICAÇÃO Nº 18/2008".

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 7/2/2008

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 9/2/2008, na pág. 32, col. 2, sob o título "REQUERIMENTOS", acrescente-se ao  
Requerimento nº 1.753/2008 o seguinte despacho:

"- Semelhante proposição foi apresentada anteriormente pela Comissão de Participação Popular. Anexe-se ao Requerimento nº 1.686/2007, 
nos termos do § 2º do art. 173 do Regimento Interno.".

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 7/2/2008

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 9/2/2008, na pág. 32, col. 2, no Encerramento, onde se lê:

"convocando as Deputadas e os Deputados para a ordinária de terça-feira, dia 12, às 14 horas", leia-se:

"convocando as Deputadas e os Deputados para a extraordinária de terça-feira, dia 12, às 20 horas, nos termos do edital de convocação, e 
para a ordinária na mesma data, às 14 horas".


